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2022 年度第 2 回 SANO スプリント（2022/08/11・清酒開華スタジアム） 

フィードバック・アンケート 結果 

○ 結果概要 

１ 参加選手・指導者・保護者・役員等、計 59 名から回答を得た。一般区分が 6 割、県外からの回答が 6 割。男

性９割。 

２ 競技会に対する満足度について、回答者の 95%が「100％」もしくは「80 点以上」であった。ほか、設問各項目

について「そう思う」とする回答割合は、次の通りであった。 

(1) 募集に関する案内、申込に関する対応 … 76.3％ 

(2) 競技日程（タイムテーブル）は適切であった … 67.8% 

(3) 審判の対応は適正に行われていた … 84.7% 

(4) ウォーミングアップ会場・エリアの設定と利用状況は適切であった … 67.8% 

(5) 大会を盛り上げるための演出・工夫は適切であった … 71.2% 

(6) 感染症予防に関する対応は適切であった … 54.2% 

(7) 不正な行動、スポーツマンシップやマナーに反する行動はなかった … 86.4% 

３ 本競技会の良さについては、主に以下の回答を得た。 

(1) 評判通り、追い風で走路が走りやすい（PB・SB が出せた） 

(2) トップ選手の競技とウォーミングアップをみることができた・交流場面があった 

(3) 多数の選手が参集し、同じレベルの選手が競い合うため、競技に集中しやすい 

(4) 希望すれば誰でも 1 日 2 本走ることができること 

(5) MC による演出が素晴らしかった 

(6) トラック内側の芝エリアで競技を観ることができたこと 

(7) 各種エリア分けが良かった 

(8) 事業協賛の甘酒プレゼントが良かった 

４ 次回に向けて要望・提案があった事項は、主に次の通り。 

(1) 暑熱対策（テント設営・冷房設備設置・スタート時のやけど防止 など） 

(2) 招集所の混雑回避 

(3) ウォーミングアップ会場の工夫（走行方向の工夫、ハードル選手に不便があった、中学生が利用しにくい場面が

あったなど） 

(4) ひとり 3 種目出場、200m も AM・PM2 本などの設定 

(5) MC や BGM については多くが好意的な受け止めであったが、一部、集中しにくいとする意見もあった 

(6) 腰ナンバーカード安全ピン持参の案内が十分に周知されておらず混乱があった 

【設問 18 件／回答に要する最短時間は 5 分程度】 

◆標記競技会にご参加・ご来場いただきました選手・関係者（指導者・保護者・役員・審判など）・競技愛好者を対象として、競技会に関する感

想・ご意見を集約するためのアンケート・フォームです。回答期限は 2022/08/17 水 20:00 までといたします。 ◆回答いただいた方から抽選

で最大 10 名を対象として、SANO スプリント参加料割引クーポンを進呈いたします。詳細については後日、栃木陸協ホームページにてご案内い

たします。 ◆当フォームでは、抽選対象選出の都合からメールアドレスを回収させていただきますが、匿名による回答を希望する方はメールアドレス入

力欄に、sano****@sprint.com （****は任意の数値）など架空のメールアドレスを入力し、回答を進めていただくことが可能です。この場

合、抽選の対象からは除外させていただきます。 ◆回答内容については個人情報の一部（メールアドレスなど個人特定に関わるもの）を除き、公

開させていただく場合がありますことをご了承ください。 
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○ 回答内容集計 
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Q.1 当競技会に対する感想を ご自由に記述してください 【任意回答・省略可】 

48 件の回答 

 

1. 佐野スプリント大変刺激的な一日を体感させて頂き、選手及び保護者、チーム応援者一同感謝申し上げます。 

また次回に改善 3 点程お役立て頂けると幸いです。 

①選手召集所及び待機場所、ウォーミングアップ会場の選手待機場所のテントの増設（暑さ対策と選手導線拡

充）※選手目線 

②一次二次コール時の伝達方法（チェック用紙準備）※競技役員目線 

③競技役員拡充（補助員含む） ※競技役員目線 以上です。 

2. レースは調整がきかず、良くなかった 競技場の環境は最高でした バックストレートの SD の位置を変えたのは凄く

助かった 

3. 競技者に対して好条件で記録を狙ってもらうための多大な配慮と、観客も含めて楽しんでもらう姿勢が感じられて

良かったです。 

4. トップ選手の走りをあれだけ間近でみることができたのは貴重な経験でした。また、自分自身も走りやすい環境で

SB が出せたので次は PB を狙って出場させていただきたいです。 

5. 大会への参加人数が多くとても盛り上がった競技会だったと思います。ですが、その反面招集の際に屋内の狭いス

ペースに避暑のため密集していた。召集用のテント以外に避暑用のテントを設置したほうが、混乱を避けることやコ

ロナ・熱中症対策にもなると思いますので、ご参考にしてください。 

6. 追い風がとてもよく=いい走りをすることが出来ました。 

7. 暑さにやられてしまい、当日はあまりコンディションが良くなかったようです。 

8. たくさんの招待選手が出場することで、大会自体が盛り上がり、参加する選手のモチベーションアップにも繋がり、自

己ベスト更新する選手が多く感じた。次もたくさんの招待選手等を呼び大会を盛り上げてもらいたい。 

またレース中に音楽を流すと、さらに盛り上がると考える。 

9. テスト明け、怪我明けながら今シーズンでのセカンドベストを出せたため、個人的には満足している。 

10. 立ってるだけでも暑かったが、アップエリアにテントが設置してあったのは非常にありがたかった。 

11. 今大会は大学チームスタッフとして参加させていただきました。PB・SB を更新した選手、全日本・関東インカレの

標準記録を突破した選手を多く出すことができ、開催・運営してくださった方々には感謝しかありません。特に全日

本インカレに関しては、8 月 11 日が標準記録締切日であり、とてもよい時期に開催してくださったという印象です。

はじめての参加でしたが、条件にも恵まれ、また参加したいと思える大会になりました。ありがとうございました。 

12. 地元であり、自分が成長できた競技場で全国に広まってほしい気持ちです。 

13. 世間では、コロナの問題や熱中症の問題がある中、とても夢のある競技会でありました。佐野の皆様の、深い陸

上愛を感じた一日でした。当日行けなかった方への、栃木テレビさん下野新聞さんのアフターフォローも素晴らしか

ったです。 

14. 競技場の運営円滑、記録速報も速く、また MC による演出も最高でした。また、参加したいです。マスターズ部門

はやや参加者が少ないかもしれませんが、残して欲しいです。 

15. 栃木県外からの参加で SB こそ出せなかったが、競技場の環境、大会雰囲気や参加者のレベル全てがトップクラ

スでとても楽しむ事ができた また必ず参加したい 

16. 自分の組は、無風と追い風参考で、ベストが出せなかったが、それも実力のうち。２本走れたことで課題が明確に

なり修正ができた。 

17. ・陸上競技を楽しんで参加している笑顔の選手が多いと感じた。また、トップ選手の参加、MC の盛り上げ方、裾

野を広げる教室の開催などとても有意義な競技会でした。参加した選手も７人中６人が PB を更新でき、とても

充実した競技会でした。次年度も参加したいです。 

・前日や次の日などに、中学生も含めたトップ選手による陸上教室などがあった嬉しいです。 
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18. 風も良く、記録が出やすい競技場だか、ウォームアップエリアが狭かった。 

19. 有名選手が参加して大会を盛り上げてくださり、チームのメンバーもやる気がアップしました。短距離種目でタイムが

出やすい競技場でもあるので、おかげで好記録を出すことができました。ありがとうございました。 

選手や観覧者が楽しめる競技会でした。 

ご苦労も多いかと思いますが、今後もゲストを招待して盛り上がる競技会を続けてください。 

20. 【編集済】 8.11 あの猛暑の中、大会運営に携わった方々大変ご苦労様でした。また、中学生になる息子が無

事にゴールをし、とても安心しました。競技には 100m と 200m に参加させていただきました。そして嬉しい事に今

回どちらも PB を出す事が出来ました。今回のレースはとても印象に残るレースとなりました。また県や国を代表する

選手達と一緒に大会に参加出来たことも大変貴重な体験となりました。サインを頂いたり記念写真も撮らせて頂

いて、とても有意義な大会を過ごさせてもらいました。参加して大変良かったと思います。 

21. 競技場の特性上、追い風が吹きやすくスプリント種目に非常に適しており、競技開始前からベストを狙いにいくとい

う気持ちを整えやすかった。結果として 100m では 3 年ぶりの自己ベスト更新を果たせたため、機会があればまた

次も積極的に出場したいし、他の学生も巻き込んで自己ベスト更新を目指していきたい。 

22. 追い風条件になったことは良かった。 

23. お陰でシーズンベストが出ました。 

24. 非常に暑かったですが、とても盛り上がって楽しい記録会でした。競技の面でも PB が出せたので満足です。召集

場所が、もう少しスペース的にゆとりがあるといいと思いました。 

25. 芝に降りて見れるのが良かった 

芝エリアで暑さよけのテント等があれば良かった 

26. 佐野は記録が出るとの噂を聞き、指導している選手と共に参加しました。大会運営も素晴らしく十分な W-up エ

リアの確保、レーンの棲み分けはなされておりショートスプリントに特化した大会としてはとても良い大会でした。今回

は幸い天候に恵まれましたが、雨天時などの対策についてはやや不安が残りました。スタッフの皆様の雰囲気、参

加者の真剣さがとてもよくまた参加したい大会でした。暑い中、運営ありがとうございました。 

27. ・豪華な招待選手をたくさん呼んでいただき、間近でアップや競技を見ることができて感動でした！ 

・競技間に BGM を流す演出については、アップにあまり集中できず不向きであると感じました。 

・アップ場所にスタブロの設置やコーンでエリア分けをする等の配慮は、これまで出た試合の中では一番良かったと

思います。 

・1 日に誰もが最大 2 本走れる試合は本当にありがたいです。 

・競技場内に日影のエリアが少なく、熱中症気味になりました。スタンド下の軒下は招集前の選手で密になってい

たため、もう少しテントを増やしていただけると良かったです。スタート地点に水を置いてくださっていたのは良かったで

す。 

・腰ゼッケン用の安全ピンがなくて困っている人を何人か見かけました。持参が必要でしたら事前にアナウンスしてい

ただいた方が良かったのかもしれません。 

・前回は記録の掲示が Twitter 上でしたが、今回のように速報サイトの方がわかりやすくて良かったです。 

28. 招待選手、特に寺田明日香選手がいらした事が良かったです。 

29. 大会に出場する機会が増えて良かった。 

30. 今回 100m と 200m に出場させていただきまして、どちらもシーズンベストを更新できたので嬉しかったです。特に

100m では 4 年ぶりに 10 秒台を出すことができ、とても嬉しい試合となりました。 

ウォーミングアップがとてもしやすく、いい状態でレースに臨むことができました。 

また、ゲストの藤光さんたちが会場を盛り上げてくれたり、先日の世界陸上に出場した選手が出場していたりと、選

手としてだけでなく、観戦者、陸上ファンとしても楽しむことができました。 

今回初めて参加させていただきましたが、とても楽しかったので、次回も参加したいと思っています。 

31. サブトラは無いですがバックストレート等で出来るので特に気になりませんでした。 
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なによりも風が良くとても気持ちよく走ることができました。本当に感謝しています。 

地元ではほぼ向かい風でしか走る機会がないので今後は sano スプリントへ毎回参加させていただきたいとおもい

ます。 

32. ほぼ追い風が吹く絶好のレースばかりだと思いました。 

中学生から一般、マスターズまで一緒になってレースができて良い刺激になりました。 

トップ選手のレースを見ることができたのはとても良かったです。 

競技場の構造に関する点となってしまいますが、天気が良いと日光を遮るものがなく、スタンド席が熱く(暑く)なって

しまいがちなので、何か良い方法があれば助かります。 

33. とても楽しかった陸上大会でした。 

有名なアスリート、世界陸上で活躍した旬なアスリートの参加、MC での盛り上げは素晴らしいです。 

参加賞は健康的な甘酒をもれなくプレゼント！家族へのお土産となり、家族も大変喜んでくれました。 

引き続き、楽しさも進化して欲しいです！ 

56 年の人生でアスリートファーストの大会ナンバーワンですね！ 

34. 気温・湿度ともにいい大会で、風も良く、有名選手のレースを間近で観戦でき、さらには甘酒まで貰えるという、控

えめに言っても最高の大会でした(追い風参考になっていなければ UB でした)。競技場も高速から近く、またタータ

ンも走りやすくよかったです。 

要望としては、暑熱対策の観点です。日向が暑いのはもちろんですが、日陰も熱風が来るために暑く、仕方がない

ので競技後はシャワーで身体を冷やしていました。次回以降の大会では、冷房設備のある部屋や施設を選手向

けに開放して欲しいです。 

35. 大勢の参加なのにも関わらず時間の遅れもなく、また役員の皆さんもとても親切で是非また出場させていただきた

いと思っております。 

36. 条件、会場の雰囲気も良く、記録を狙える環境で走ることができ感謝しております。記録を出すことはできませんで

したが、もう一度この会場で走りたいと思えるレースとなりました！今後この試合が更に盛り上がっていくことを願って

おります。 

37. 良い点としては、バックストレートで入念にアップする事ができ、通常の大会よりも満足にレースに挑める事ができた。 

悪い点としては、招集場が凄く混んでいて陽射しが当たり炎天下の中で、待たされたのが辛かった。スムーズに招

集完了をさせる方法と、待機中にテントを設置するなどの陽射しの対応が欲しかった。 

また、腰ゼッケンの安全ピンが無く困っている選手が多数見られた。 

38. ・【編集済み】 受付の対応が不適切な部分があった（例：ナンバーカードが用意されていない選手に対して、なく

ても大丈夫です、と言うなど） 

・受付としての対応を教育したり、領収証の意味を理解させたり、余分にナンバーカードを用意しておく、生徒だけ

でなく受付に大人をおく、など対応すべきことはある 

・日光対策は必要 

・日差しを防ぐ方法や場所があまりにもないので、直線種目だけの対応であれば、バックストレートにテントを多めに

出す（端から端までくらいの規模で）などの対策が不可欠 

・バックストレートでのウォーミングアップの方向はレース方向と合わせて設定してほしい 

・途中から変更になって良かったが、スプリント選手よりハードル選手がアップに苦しんでいた様子 

39. 昨日の国体予選で一般 100m で参加して今回の佐野スプリントで２回目の参加になります。佐野育ち(現在板

倉町)です。マスターズの大会出ていますが、佐野スプリントは近いのでこれからも参加を予定したいと思います。大

会運営に関しては、駐車場の身障者又高齢者対応をもう少し充実出来たらと思います。又観戦についても同様

です。大会には 90 歳の母と同行してますので。佐野スプリントは、ちょっと難しくと思い辞退しました。６月に開催

した開華スタジアムでの早慶戦ラグビーでは、身障者の観戦席の設定もありました。なかなか準備等大変だと思い

ますが、感想です。これからの運営の参考にして頂けたらと思います。 
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40. 風が非常に良かったです。ありがとうございます。 

41. 【編集済み】 追い風が吹く記録会でマスターズ 60ｍはなかなかありませんので、毎年楽しみにさせて頂いています。

甘酒もありがとうございました。瓶を割ってしまった参加者もいましたので、ペットボトルがいいのではという声もアップ

上でありました。（個人的には問題ないと思いましたが） 

42. 最高 

43. 【良かった点】 

・周回種目を除くスプリント種目であったため、比較的 W-UP もしやすかった。 

・風も好条件が多く、メンタル的にも記録を出せそうなワクワク感があり気持ちがとても乗った。 

・スタート前に氷水で各自レーンを火傷対策できて良かった。 

【改善点】 

・200m も AM、PM レースの 2 本立てで開催してほしい。 

・100m の待機選手の荷物を置く場所がかなり限られたので、現地コールは 100m スタートの左側（200m の

コーナー）で行えると場所も混まずにすみそう。 

・メインスタジアムの日陰が少なかったので、バックストレート側の芝生にもテントを置いて熱中症対策ができるスペー

スがあるとよかった。➡︎バックストレート 1 レーン付近の芝生に 80〜90m ほどテントを設置してほしい。 

・スタートの火傷対策で手で水を掬うのが難しかったので、ジョウロを用意していただけると嬉しい。 

44. 2 年連続出場しました。今年はとても良い盛り上がりで、自分自身も良いパフォーマンスをすることができ、パーソナ

ルベストを更新することができました。来年も出場したいと思いました。暑い中審判、運営をして下さった皆様には

心から感謝申し上げます。 

45. PB, SB ともに出なかったが、競技会自体は好コンディションであり、会場全体に盛り上がりもあって良かったと思い

ます。 

46. 基本的に参考記録にならない程度の良い追い風が常に吹いていてコンディションがかなり整っている場所であったと

感じた。気温もよく、素晴らしかった。審判の方々も優しく、用具の準備などもかなり考えてくれていた。このような環

境でベストを更新することができてよかった。 

47. 大学生を始めとして県外からも多くの競技者が参加し、対象者区分が混在しながらも、記録の近い者同士が競

技したことは、好記録を生むことにつながったと思う。 

以前のナイター陸上は種目が多く、運営側も大変であったと思うが、競技種目を絞ったことで運営も大変良く、記

録の速報性も高かった。暑いことを除けば、大変満足のできる協議会であった。 

48. 雰囲気・条件ともにとてもよかった。 
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Q.10 競技会中にヒヤリ・ハット事例（事故未遂）や事故事例がありましたら、その内容についてご報告願います 

【任意回答】 

⚫ スタートでブロックを合わせたり、スタートラインに手を付いたときに熱いので、10 組に１回ぐらいでいいので水をスタ

ブロとスタートラインにかけてほしい。 

 

Q.11 競技会運営面について、改善すべきことやご要望などがありましたら、記述してください 【任意回答】 

20 件の回答 

1. 不慣れだったからだと思いますが、レース時にも微量ながら BGM が鳴っているなど、音響の面が気になりました。 

2. 保護者としての意見です。知り合いの中学生で情報があれば出場したかったという人があり、可能であれば栃木県

中体連のホームページで開催情報があれば、より良かったと思います。 

3. MC のある大会は珍しく、楽しめました。 

4. 8:50 からウォームアップ会場がバックストレートのみに設定されたが、8:50 からしばらくバックストレートにスターティン

グブッロクが置かれておらず、ハードルの男子選手をはじめとした多くがブロックからのハードル練習をすることができな

かったように感じた。台数の関係もあると思うが、できれば設置して早めに設置してほしかったところである。 

5. 子供のお教室は、出来ましたら朝のうちが宜しいかと思いました。 

6. また MC をお願いしたいです。 

7. 100m２本目を、１本目のタイム順で組み替えるとスリリングになりそう。 

8. ・中学生も対象としたトップ選手による陸上教室の開催。 

・大変お世話になりました。とても充実した競技会で、参加してとても良かったです。ありがとうございました。 

9. 次回の大会も今回の様に楽しい大会になりますよう期待してお待ちしています。 

10. 会場にほとんど日陰がないので、夏場は気温、直射日光が非常につらい。照明施設があれば、ナイター陸上にし

てくれると記録も出しやすく、盛り上がるのではないかと思う。 

ゴール後の速報タイムがタイマーに適切に表示されるようになると良い。 

11. コロナ禍かつ暑い中での運営、誠にありがとうございました。 

試合を盛り上げるための数々の企画もとても楽しませていただきました。 

12. 事業協賛良かったです。種類が増えれば尚良かったと思います。 

13. 3 種目出場したかったので、1 人 3 種目までとして欲しいです。何卒ご検討のほどよろしくお願いいたします。 

14. 次回の開催も楽しみにしてます。甘酒の試飲あれば嬉しいです！ 

15. いい競技会でした。来年も参加しようと思います。ありがとうございました。 

16. 競技者導線について 

暑さを避けるためかと思いますが、あまりにも多すぎる競技者がレース前に招集所近辺に固まってしまっていたことが
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気になりました。このご時世あまり良い光景ではない、ということとコール後の待ち時間が多くなってしまったことによる

コンディション不良も周囲では散見されました。この辺りは今後の改善点かと思います。例えば日体大競技会のよ

うに 1 次 2 次と完全に分けてしまい 1 次コールは競技者自身で設定時間までに行ってもらう方式もいいかもしれ

ません。 

17. ありがとうございました。小学校の時、御社の庭で遊びました。 

18. 運営時間や運営人数の課題もあるかと思いますが、小学生や中学生対象の 50m 競争があると参加者が増え

ると思います。50m 競争は「足が速い」一つの基準となりますが、ほとんどが手動のため正式な計測ができていませ

ん。正式な 50m 計測ができると多くの人が参加すると思います。運営側の労力もありますので、今の大会でも参

加者としては十分すぎる内容ですが、走る楽しさを陸上関係者だけではなく広めるには 50m 走も面白いのではな

いのかと思います。（日本代表選手の 50m 走なんかは盛り上がりそうですね） 

今後ともよろしくお願い致します。私どもの大学生も今後は参加させたいと思います。 

19. 要望①：エントリー時の種目制限を無くす、もしくは、棄権者を増やさないという意図であれば、3 種目以降は当

日エントリーのみ受け付ける等という旨を要項に記載する等、していただきたいです。 

理由：3 種目(100mAM, 200m, 100mPM)出場している選手が何人かいたが、要項には 2 種目までという

種目制限が記載されていたため。実際に 3 種目出場可能なら私も出場したかったし、一部の選手のみ情報が伝

達されている点に対して不満があります。 

要望②：200m2 次レースもあると嬉しいです。競技日程的には 100mPM の後が良いと思います。 

20. 午後の遅めの時間帯は西日が強いため、招集地点付近がほぼ直射日光になっていたため、選手が待機できるテ

ントが多めにあると、とても助かるなと感じました。（夏場のとても熱い時だけかと思います。）参加させていただき、

誠にありがとうございました。 


